

川大华西医院援河北医疗队凯旋

因要隔离14天,队员们春节将无法与家人团聚

2月3日晚,随着G571次列车缓缓驶 入成都东站,64名四川大学华西医院援 河北医疗队队员在完成使命后,平安抵 达成都。随后隔离式疗养。

据了解,64名队员中,有4人曾在去年大年初一出征过武汉,因为需要隔离式疗养,今年春节,他们将再一次不能和家人团聚。

想吃火锅串串 想吃医院的盒饭

"一想到任务提前顺利完成,能早点回来,心情就很激动。"四川大学华西医院援河北医疗队队员、呼吸与危重症医学科副主任护师唐荔在接受记者采访时说,"动车进入四川境内后,看见窗外绿树,顿时感到很亲切,大家都很激动。"

唐荔曾在2020年年初作为四川大学华西医院第三批援湖北医疗队队员支援武汉,开展危重症新冠肺炎患者的救治护理工作。她说,有了武汉抗疫经验,此次危重症新冠肺炎患者救治护理工作推进得十分顺利。

唐荔说,此次医疗队的食宿条件很好,"我们还吃到了蒜苗回锅肉,吃到了腊肉,都是故乡的味道。"不过,她也笑称,在回成都的路上,很多小伙伴都在说,想吃串串、想吃火锅、想吃华西医院的盒饭了。

"支援湖北、支援河北,这是一种特别的人生经历。"唐荔说。今年除夕,她将和队友们一起在酒店度过。"这是另外一种过年,我将和家人云团年、云聚餐。"她说。

《成都》这首歌 路上循环播放了多次

"我是1月31日接到返程通知的,很 突然,本来计划还会待一段时间。同时 也很开心,我们的救治任务提前圆满完



2月3日,四川大学华西医院援河北医疗队队员回到成都。 四川日报全媒体记者 向宇 摄

医疗队队员走出站台,接下来将进 行为期14天的隔离式疗养。

66

在回成都的路上,很多小伙伴都在说,想吃串串、想吃火锅、想吃华西 医院的盒饭了。

99

成。"四川大学华西医院援河北医疗队队员、心脏内科主治医师徐原宁告诉记者,在回成都的路上,心情很激动,《成都》这首歌单曲循环播放了很多次。"回家的感觉很好。"他说,回到酒店后,一定要踏踏实实地睡个好觉,"最想吃回锅肉。"

虽然回到成都,但由于隔离休整,徐原宁春节不能与家人团聚过年,但 他并不觉得遗憾。他说,"其实我很久 都没有在家里过年了,基本都是在医院值班。作为医生,已经习惯了过年 无法团聚。"

面对农历新年,徐原宁希望有个好的开始,"就像康师傅(康焰教授)说的,希望大家都能过上烟火气的日子。"

回顾

15天奋战 累计收治新冠患者33名

2021年1月18日凌晨1点半,接到国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组指令后,四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部立即安排部署,迅速启动应急预案,组建队伍、调集物资,四川大学华西医院61人的医疗队两个小时内组建完成,集结出征。

此前,1月12日,四川大学华西天府 医院院长、华西医院重症医学科教授康 焰前往河北石家庄支援新冠疫情防控, 担任石家庄市人民医院国家医疗救治组 组长。1月16日,四川大学华西医院重 症医学科ECMO小组医生王鹏、护士曹 森赶赴石家庄市人民医院支援。至此, 四川大学华西医院共有64名援河北医疗

1月20日,四川大学华西医院援河 北医疗队正式接管石家庄市人民医院新 冠重症一区,该病区共29张病床。河北 省医疗队、石家庄市医院、衡水医疗队、 承德市医疗队一并加入华西医疗队,由 华西医疗队进行统一管理。医疗队累计 收治新冠肺炎患者33人,其中包括危重 型8人,重型25人。经过15天无休息奋 战,医疗队实现了新冠患者零死亡、医护 零感染,圆满完成了石家庄市人民医院 新冠重症患者的救治任务。

> 华西都市报–封面新闻 记者 宁芝

晒春联、秀年饭、云团年、送祝福……

四川推出上千场春节文化活动 陪你过年

寒意未尽时,立春日已至。2月3日,"文化赶大集、留牛过大年"四川省2021年春节文化惠民服务活动正式拉开帷幕。

据了解,"文化赶大集 留牛过大年" 四川省2021年春节文化惠民服务活动将 采取线上互动与线下体验相结合的方式,精心策划推出十大春节文化套餐、52 项、上千场文化活动,让大家就地过年也 能年味十足。

十大套餐活动贯穿春节

据了解,十大春节文化套餐将贯穿整个春节,包含晒春联、秀年饭、云团年、送祝福、闹元宵、游天府、畅观影、享阅读、宅家练、惠民乐。既有线上抽大奖、送祝福、庆团圆、秀才艺等互动活动,也可宅家观看三星堆等文化地标慢直播、精品节目、大剧大片,同时还能赢取福字、春联、微信红包、电影票等重磅福利。

今年春节,多地提倡就地过年,小家庭的年夜饭同样秀色可餐。在秀年饭春节文化套餐中,不仅包含"美味四川新年"线上活动,盘点经典川菜并推出川菜大师直播秀,还有"'牛'在四川过新年春



节"主题月赛,有奖征集特色年夜饭,通过"我家的团年饭""我的拿手菜"图片视频征集秀,晒出万家私房菜。

据了解,不少活动目前已启动,并将持续至元宵节。元宵节当天,还将推出蛴蟆节送瘟神民俗活动短视频及直播、小型元宵猜灯谜游艺等"闹元宵"活动,喜气洋洋的节日气氛让大家在牛年开个好头。

十大春节文化套餐 晒春联 秀年饭 云团年 送祝福 闹元宵 游天府 畅观影 享阅读 宅家练 惠民乐

暖心年货承包精神食粮

春节期间,除了上述活动外,还有多个暖心文化"年货"等你。据了解,除了通过多种渠道发放电影消费券、图书购物券、旅游景区门票,公益电影放映、书香阅读、电竞游戏等落地活动外,还有"不一样的四川全家福"亲情故事创意征集活动赠送奖金奖品,快来提前囤年货,开开心心迎新春。

此外,足不出户也能畅游天府,全省将在线上开放80余个景区、景点和80余个博物馆、纪念馆,开展景区线上互动抽奖、直播打卡系列活动。还有"川味盲盒"春节抽抽乐活动,将赠送价值100万元的景区门票、美食尝鲜券、购物券等新春礼物。

热爱观影追剧的观众,也能在这个春节享受视听盛宴。演出方面将上线1000余部热映电影、300余部热播电视剧、1000余小时综艺节目、400余项文艺精品,丰富群众"大小屏",送"刷剧"实惠好礼,还有300余项"云上天府过大年"展播、24个"云展厅"、180部"云视频"陪伴过大年。此外还将开设红色经典影视剧、贺岁影视免费专区。

华西都市报-封面新闻记者 曾洁